

北半球多国遭遇极端天气 恶劣天气频发是否有关联？



中新网客户端北京1月6日电 (记者 张尼)近日,中国中东部地区出现入冬以来最强雨雪天气过程,有地区日降水量甚至突破当地月极值。此轮“最强降雪”成因何在?与北半球多国遭遇的极端天气有无关联因素?就上述问题,中新网记者日前采访了气象部门专家。



陕西延安黄河壶口瀑布一片银装素裹,瀑布两岸被积雪覆盖。梁鹏 摄

“最强降雪”致56.7万人受灾

新年伊始,中国就遭遇了入冬来的“最强降雪”。2日至4日,中东部地区出现入冬以来最强雨雪天气过程。

据中央气象台介绍,此轮雨雪过程,雨雪覆盖面积约420万平方公里,积雪覆盖面积约110万平方公里。此外,全国有120县(市)日降水量突破当地月极值。

连日来的强降雪也给民众生产生活带来影响。

来自民政部网站消息显示,强降雪导致江苏、安徽、河南、湖北、陕西等省部分房屋、设施农业和电力基础设施受损,草莓、蔬菜等作物受冻,局部地区群众和车辆出行通行受阻。

受雨雪及路面结冰影响,陕西、湖北、安徽、江苏等省内多条高速公路封闭,河南省境内高速几乎全线封闭;部分列车停运,机场出现大面积延误。

截至1月5日9时统计,上述5省27市78个县(市、区)56.7万人受灾,直接经济损失5.1亿元。



图为湖北红安县，持续低温雨雪天气易造成蔬菜等农作物受冻或生长缓慢 孙勇 摄

新一轮降雪已至 暴雪预警再度拉响

“最强降雪”过程短暂停歇后，新一轮的降雪又来袭。

中央气象台的预报显示，5日夜间至7日，西北地区东部、华北大部、黄淮、江汉等地将有新一轮明显降雪过程，上述部分地区有中到大雪，局地暴雪(日降雪量10~15毫米)。

具体来看，5日20时至6日20时，陕西河南等地有较强降雪，江南华南部分地区有大到暴雨。甘肃东南部、陕西大部、山西中南部、河南大部、湖北西北部等地有中到大雪；江南中南部和华南中北部等地有中到大雨，局地暴雨。

6日20时至7日20时，较强降雪东移至黄淮南部，江南华南强降雨持续。另外，7日夜间至8日，东北地区中东部的部分地区有中到大雪。针对新一轮降雪，中央气象台于5日18时发布暴雪蓝色预警。



图为曼哈顿“上城区”的居民在暴雪中艰难出行。

北半球多国近期遭遇极端天气

除中国外，近期，北美、欧洲等地区也遭遇了暴雪等极端天气的侵袭。

据外媒报道，威力十足的“炸弹气旋”当地时间1月4日袭击美国东部，新州部分地区降下18寸雪(约合60厘米)，近3000户断电，逾千航班取消。狂风和积雪导致能见度低，路面交通一度濒临瘫痪，该州州长1月4日宣布全州进入紧急状态。在北美洲，加拿大日前也遭遇了极寒天气。

此外，从12月以来，暴风雪、风暴等极端天气也在欧洲多国肆虐。例如，英国在上月出现4年来最大降雪，第二大城市伯明翰的机场及伦敦卢顿机场一度关闭以便清理跑道积雪，导致航空交通大混乱。

近日，风暴“埃莉诺”又侵袭欧洲多个国家，部分地区遭到暴风和强降雨雪的严重影响。



1月3日，西安迎来今年的第一场降雪，纷飞的雪花使整个古城“银装素裹”，当地民众乐赏美丽雪景。王晓凯 摄
多国极端雨雪天气是否有关联？

针对中国近日遭遇的这场入冬来的最强雨雪天气过程，国家气候中心气候预测室专家宋文玲向中新网记者分析了具体成因。

宋文玲表示，近期来自孟加拉湾地区的暖湿气流非常强盛，暖湿空气自西南方向进入中国，与北方南下的弱冷空气在上述地区交汇，持续湿冷的状态促使中东部大范围雨雪天气的形成，部分地区的日降雪量突破当地月极值。

从时间段来看，就气候平均而言，1月冷空气活跃，如果有充沛的水汽条件与之配合，则易发生雨雪天气。

那么，近期北半球多国出现暴雪极寒天气是否具有关联性？

宋文玲解释说，一般说来，北半球不同地区冬季雨雪天气的影响系统具有较强的地域特征。

“影响中国的天气系统主要为东亚冬季风成员，如西伯利亚高压、西太平洋副高、南支槽等，这些系统的活动范围主要集中在亚洲地区。但另一方面，大气运动并非孤立，例如，北半球极涡中心位置的差异会对亚洲或欧美产生不同的影响。”宋文玲说。（完）

如今我们成为了亿吨大港，大家便不愿当“店小二”了，这说明了什么？

怨天尤人、牢骚满腹的时代已经结束。没有什么比挑毛病更容易的了。在牢骚行业中立足，不需要才能，不必自我否定，不费大脑，不需要个性。我不能把时间浪费在抱怨上了，它有损我的个性，没有人愿意与我合作。那是我昔日的生活，它不再来了。

当前文章：http://www.machinery-factory.com/9995356848_20180215.pdf

发布时间：2018-02-19 15:15:02

[不能说的秘密](#) [熊出没之过年](#) [葫芦小金刚](#) [莽荒纪](#) [复活之战斗在第三帝国](#)
[渔民捞海螺现珍珠](#) [稻香村](#) [阁瑞斯](#) [泰安](#) [励志电视剧排行榜前十名中国](#)